
  

VERBALE DEL 05 NOVEMBRE 2019 

L'anno 2019, il giorno 05 del mese di Novembre si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, 

il Consiglio della II Circoscrizione, in seduta di prosecuzione giusta convocazione a norma di 

Regolamento, del Presidente Greco prot. 1529924 del 30/10/2019 per trattare gli argomenti di cui agli 

allegati O.d.G.  

Presiede la seduta il Presidente Savoca.  

Alle ore 10:20 il Presidente Savoca dispone l’appello e risultano presenti i seguenti consiglieri: Cardella, 

Guaresi, Marchese, Orilia, Scarlata, Serio e Tusa. Risultano assenti il consigliere Viscuso e il 
Presidente Greco. Verificata la validità del quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta.  

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà. 

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia. 

Il Presidente legge alcune note pervenute alla Presidenza: 

nota pervenuta dal Settore Verde e Territorio avente per oggetto: Invio e foto relazione tecnica in merito 

rimozione urgente rifiuti ingombranti in via della Concordia angolo via Padre Nunzio Russo;  

nota pervenuta dall’Area della Pianificazione Urbanistica – Servizio Mobilità Urbana avente per oggetto: 

Intersezione via G. F. Ingrassia – Scuola M. Amari – Installazione paletti dissuasori – Criticità; 

nota pervenuta dal Settore Verde e Territorio avente per oggetto: Richiesta intervento urgente di diserbo e 

pulizia cercini via San Ciro;  

nota pervenuta dal Settore Verde e Territorio avente per oggetto: Platani di Corso dei Mille marciapiedi 

Ponte Ammiraglio; 

nota pervenuta dal Settore Verde e Territorio avente per oggetto: Relazione tecnica in merito richiesta 

intervento urgente di potatura alberi Villa a Mare Foro Umberto I; 

nota pervenuta dal Settore Verde e Territorio avente per oggetto: Rimozione stipite di palma disseccato in 

via Azolino Hazon davanti distaccamento Vigili Urbani Brancaccio; 

nota pervenuta dal Settore Verde e Territorio avente per oggetto: Invio e foto relazione tecnica sopralluogo 

via Antonio Ugo, angolo via Rudinì limitrofo ufficio postale; 

Alle ore 10:30 entra il consigliere Viscuso. 

Il Presidente affronta la tematica riguardante la postazione anagrafica. Contro la carenza del personale 

l’Amministrazione dovrebbe studiare una nuova riorganizzazione dei servizi con lo scopo di ridurre i 

disservizi a cui fanno fronte ogni giorno gli utenti. Inoltre il subentro della nuova piattaforma informatica 

relativa all’anagrafe nazionale ha allungato i tempi di attesa in quanto vi è una procedura diversa e più lunga 

sul portale. Pertanto chiede di redigere una lettera al Sindaco, al Vice Sindaco e all’Assessore Mattina per 

chiedere qualche altra unità lavorativa e mettere il personale nelle condizioni di poter lavorare, altrimenti si 

chiede di chiudere la postazione anagrafica.  

Segue un’ampia discussione durante la quale alle ore 10:45 escono i consiglieri Marchese, Scarlata e 

Serio. 

Il consigliere Tusa esprime la sua personale solidarietà verso i vigili del fuoco che nel compimento del loro 

dovere durante un intervento per spegnere un rogo di rifiuti sono stati presi a sassate nel quartiere Sperone. 

Il consigliere Guaresi ricorda che incendiando i rifiuti si sprigiona la diossina sostanza cancerogena che si 
propaga nell’ambiente per km e km e rimane nell’aria per molte settimane. Respirando diossina i danni alla 

salute sono molteplici e certi. Gli effetti si registrano da subito, dal peggioramento di asma, riniti, 

infiammazioni alle vie respiratorie. Dare fuoco ai rifiuti significa inquinare gravemente l’ambiente, pertanto 

occorre prendere provvedimenti seri per coloro che compiono questi atti. 

Il consigliere Tusa inoltre propone al consiglio di organizzare una manifestazione di solidarietà nei confronti 

di tutti i tutori dell’ordine per sensibilizzare i cittadini, soprattutto i bambini per far capire loro l’importanza 

di queste figure che possono essere paragonati a degli angeli custodi. Questa proposta viene accolta 

favorevolmente da tutto il consiglio. 

Infine esprime cordoglio per i tre vigili del fuoco morti tragicamente in provincia di Alessandria mentre 

adempivano al loro doveri di tutori dell’incolumità dei cittadini e della sicurezza dei nostri territori, pertanto 

chiede di osservare un minuto di silenzio. 



 

 

 

Terminato di osservare il minuto di silenzio il Presidente propone la nomina degli scrutatori i consiglieri 

Cardella, Orilia e Viscuso e il consiglio approva. 

Si passa al III punto iscritto all’OdG: Atti Ispettivi. 

Il consigliere Guaresi chiede il prelievo della mozione a sua firma prot. n. 638376 del 26.04.2019 e il 

consiglio approva. 

Si dà lettura della mozione avente per oggetto: Centro Ricreativo per diversamente abili in II 

Circoscrizione e il consigliere Guaresi la descrive brevemente. 

Si passa alla votazione della mozione che viene approvata all’unanimità alle ore 11:00. Risultano assenti i 

consiglieri Marchese, Scarlata, Serio e il Presidente Greco.    

Alle ore 11:05 entra il Presidente Greco. 

Il Presidente Greco viene informato di quanto proposto dal consigliere Tusa e si trova pienamente 

d’accordo, è giusto fare una manifestazione sensibilizzando soprattutto i bambini e poter fermare 

definitivamente questi atti vandalici contro i tutori dell’ordine. 

Alle ore 11:15 il Presidente Greco chiude la seduta di consiglio. 
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